

Oglasi, pripisana itd. štakaju i računaju se na temelju običnog cjenika ili po dogovoru.

Novci za predbrojbu, oglas itd. šalju se naputnicom ili položnicom pošt. štedionice u Beču na administraciju lista u Pulu.

Kod narudbe valja točno označiti ime, prezime i najbližu poštu predbrojnika.

Tko list na vrijeme ne primi, neka to javi odpravničtvu u otvorenom pismu, za koji se ne plaća poštarina, ako se izvana napiše „Reklamacija“.

Čekovnog računa br. 847249. Telefon tiskare broj 38.

# NAŠA SLOGA

Poučni, gospodarski i politički list.

„Slogom ruztu male «rvari, u nesloga svo pokvart». Narodna poslovica.

Izlazi svakog četvrtka o

podu.

Netiskani dopisi ne se vraćaju nepodpisani ne tiskaju se nebrankirani no primaju.

Predplata za poštarinom stoji

10 K u obće, } na godinu

5 K za seljake } na godinu

ili K 5 —, odu. K 2-50 na

pol godine.

Izvan carevine više poštarina.

Plaća i utužuje se u Pull.

Pojedini broj stoji 10 h., zap-

stali 20 h., koli u Pulli, toll

izvan iste.

Uredništvo i uprava nalazi se

u „Tiskari Laginja i dr. prije

J. Krmpotić i dr. (Via Giulia

br. 1), kamu neka se naslovljuje

sva pisma i predplate.

Odgovor ni urednik i izdavaatelj Jerko J. Mahulja. — U nakladi tiskare Laginja i dr. prije J. Krmpotić i dr. u Pulli. — Glavni suradnik prof. M. Mandić u Trstu (Via Crociera br. 1. d. 12).



## ANTE KARABAIĆ.

Teško ucviljenim srcem i potrtom od tuge dušom javljamo čitateljem našim crnu viest, da prvoga urednika i ustanovitelja našega lista **Antuna Karabaića** neima među nami više. Preminuo je u ponedjeljak u 3 sata u jutro pomiren s Bogom u naručju svoga nećaka popa Iva Maračića.

Nakon smrti blagopok. biskupa Dobrile, t. j. od 24 godine natrag ovo je najtužnija viest, koju donosi naš list od njegovog postanka. S našim Karabaićem izčežava iz našega javnoga života jedna od najobjubljenijih ličnosti. On je bio posljednji između one malene ali odlučne i požrtvovne čete, koja je prije 38 godina zamislila i ustrojila ovaj skromni listić za mukotrpne istarske Hrvate. Pred njim legoše u grob vjerni mu drugovi i suborionci — Ujčić, Dobrila, braća Bastiani i Paronić. S Karabaićem nestalo je s istarskog kopna posljednjeg svećenika starog kova. Skroman, prijazan i susređljiv, dobroćudan i velikodušan osvajao je srca svijeta, s kojima je dolazio u doticaj. Njegova uzorna nesebičnost nije mu dopustila, da traži za sebe ni časti ni dostojanstva, najmanje pako blago ovog svijeta. Malo je imao i s malim se zadovoljio, a ako mu je što preostajalo, podijelio bi među svoju mnogobrojnu siromašnu svojtu.

Nemila smrt ugrabila nam je idealnog savjetnika, iskrenog savjetnika, žarkog nesebičnog rodoljuba. Za vieke zatvorile se one usne, koje su u hramu božjem kroz dugi niz godina vjernikom propovjedale ljubav i bratinstvo, a u ovim listiću narodu našem podavale mudre savjete i iskrene poticaje na uztrajnost u borbi za njegov duševni i tjelesni boljak. Na mrtvačkom odru sklopljene su i hladne one ruke, kojimi je dobri naš pop Ante dielio milostinju lievo i desno — a često i više nego li su to njegova skromna sredstva dozvoljavala.

Dočim predajom ovim pravednoj poviesti ime jednog od najzaslužnijih muževa iz prve naše narodne borbe u Istri, stojeći puste duše pred njegovim blagim al studenim licem, opraštamo se s njim u ime svojte, prijatelja i štovatelja, da, u ime svega hrvatskoga naroda, koji će njegovo slavno ime prenašati od pokoljenja na pokoljenje.

Ante Karabaić rodio se je 29. novembra 1832. u Puntu — na otoku Krku od oca Ivana, nižeg financijalnog i pomorskog činovnika i majke Marije, rođ. Toić, sestre svećenika Jerka i Petra Toića iz Baške, na istom otoku. Imao je šestero braće (2 sestre i 4 brata).

Prvi razred pučke škole svršio je mali Ante u rodnom mjestu. Učiteljem mu je bio pop Ante Žic-Dunizarić iz Punta. Ostale razrede pučke škole svršio je u Krku. — Prvih 6 gimnazijalnih razreda svršio je na Rieci, i to prva dva sa talijanskim a ostala četiri sa latinskim naukovnim jezikom. Madjarski jezik bio je obvezatan za sve djake, a naš Ante učio ga je tako marljivo, da je znao i pod stare dane citirati čitave madjarske izreke. — Sedmi i osmi razred gimnazije polazio je u Zadru za ravnatelja slavnog dra Gjura Pulića, koji je kasnije postao kanonikom sv. Jeronima u Rimu, i koji je mladog Karabaića radi njegove marljivosti i uzornog ponašanja silno volio. Sve gimnazijalne razrede svršio je naš Ante s odlikom a u VIII. razredu bijaše prvi. — Bogoslovne nauke slušao je prve tri godine u središnjem sjemeništu u Gorici a četvrtu po tadanjem običaju u Trstu pod pok. biskupom Legatom, koji ga je nakon III. bogoslovne godine redio za svećenika.

Otac Antunov, Ivan — kako rekomo niži financijalni činovnik — izškoloa je svojom skromnom plaćicom od 300 for. godišnjih trojicu svojih sinova. Dvojica od njih Ivan i Ante postade svećenicima, dočim je treći Mate pošao u financijalne činovnike.

Po dovršenih bogoslovnih naukih imenovan bijaše pop Ante za duhovnog pomoćnika i koralnog vikara u Kopru, gdje je ostao jednu godinu. Tuj je propovjedao tako čistim talijanskim jezikom, da mu nebi bio nitko mogao kazati, da je Hrvat. On je naime u VII. i VIII. gimnazijalnom razredu imao za profesora iz talijanskoga jezika Lubina, koji ga je klasificirao sa veoma odlično (assai distinto). Iz Kopra premjestiše ga u istom svojstvu u Trst k starom sv. Antunu. Koncem godine 1867. morade radi bolesti na plućima zapustiti tu službu, te je hotio po. savjetu liečnika dra Schrotta u obće odreći se svake službe. U tešku bolest zapao je prenapetim radom, osobito nepornim ispovijedanjem i propovijedanjem. Kroz četiri godine bacao je krv u kad je hotio otići, ponudi mu biskup lahku službu kod lovca: „Villa Rivoltella“, gdje je samo misio i držao na dan dva sata školu za slovensku dječicu onog kraja, i to po želji samog ustanovitelja i vlastnika onog dvorca, Paškvala Rivoltelle.

Za njegovog boravka kod „Lovca“, rodila se je sretna misao o izdavanju „Naše Sloge“. Prvi je spruzio tu misao veliki naš Dobrila, koji je o tom često pisao prijatelju popu Antunu. Godinu dana prije, posjetio je Dobrila u društvu s dr. Pulićem Karabaića kod „Lovca“. I tada je biskup ponovio svoju želju i zamolio Karabaića, da se prihvati uredjivanja lista, koji bi se imao ustrojiti, pošto je on bio tada jedini rodoljub u Trstu posve neodvisan koli od vlade toli od magistrata i od ordinarijata.

Toplim i opetovnim molbama nezaboravnog biskupa nije se mogao pop Ante dulje opirati. Godine 1870. lati se on zanj mučnog i nezahvalnog posla, što ga je često i uspješno obavljao do god. 1881. kad preuzeše privremeno uredjivanje naj-prije dr. M. Laginja, pak pok. dr. A. Dukić. — God. 1883. bio je pop Ante imenovan kanonikom sv. Jeronima u Rimu, gdje je zauzeo izpražnjeno mjesto smrću bivšeg mu ravnatelja dra. Pulića. U Rimu je ostao oko dvije godine, jer mu nije prijao tamošnji zrak, te oboliv zapusti vječni grad.

Vrativši se u Trst, preuze lagahnu službu vjeroučitelja i nadzornika u zavodu „Albertinum“, kojim ravnaju školske sestre sv. Križa, i u kojem se uzgajaju siromašne i zapuštene djevojčice. Tu službu obavljao je preko 20 godina na veliko zadovoljstvo školskih sestara i školske mladeži. — Svoju mnogobrojnu rodbinu podupirao je pop Ante skoro više nego li je mogao. Nikada nije nitko od njegovih zakucao na njegova vrata a, da mu se nebi sirom otvorila.

Znajudi kako će se naš narod u Istri teško osloboditi tudjeg gospodstva dok nebude imao svojih izškolanih sinova, koji će ga braniti, suditi mu, liečiti ga duševno i tjelesno, dao je izškolati najprije nećaka Ivana Karabaića koji je prerano umro kao kotarski kapetan u Kninu u Dalmaciji, pak drugog nećaka sada popa Ivana Maračića vojnog kurata u Ljubljani i brata ovomu posljednjem, koji je u Trstu svršio 5 ili 6 gimnazijalnih razreda, te kasnije pošao u Ameriku. I tako je naš Ante sav svoj viek više mislio, snovao i radio za druge nego li za sebe. — Radi čestih bolesti nije mogao niti mario postati stalno namještenim dušobrižnikom. Za nikakvom časju nit odlikom nije težio, te premda je iskreno prijateljstvo sa pok. narodnim biskupima, Legatom, Dobrilom, Glavinom i Šterkom, pošao je u hladni grob kao posljednji priprosti svećenik one biskupije.

Rastajuc se ovim za uvijek na ovom svijetu sa premilim pokojnikom, sladkim prijateljem, iskrenim savjetnikom, uzornim svećenikom i rodoljubom, kličemo mu iz dubine potrte duše: **Vječni Ti pokoj i slava, plemeniti Ante!**

*Antun  
Adamić*













**Svoji k svojim!**

**Skladište pokućstva**  
goričko-solkanako

**\* stolarske zadruge \***  
(prije Antun Cerigo)

**TRST**

Via di Piazza vecchia 1, polak crkve Sv. Petra

Tvornica sa strojevnim obratom.  
Pokućstvo izrađuje se samo u godi zasuenim drvom.

**Konkurencija isključena. — Za solidnost se jamči.**

Prodaje se također uz mjes. odplatu.

Zastupstvo u Trstu, Splitu i Aleksandriji  
Ilustrovani cijenici se šalju na zahtjev.

Blažestanju obitelji ima biti namijenjena briga naših kućanica!

**Kathreiner-Kneippova sladna kava**

Ugodna je i tečna po načinu Kathreinerove pripreme, pospješuje zdravlje, jetna je, te prala sterna upravo neprocjenive prednosti u kućanstvu!

Neka se kod kupovanja izričito naznači ime Kathreiner i neka se zahtjeva samo originalna etiketa sa zaštitnim znakom župnika Kneippa!

**Odlikovana**

**J. KOPAC** svijećarna na paru  
Gorica - ulica Sv. Antona

Preporuča preč. svećenstvu, crkvenom starešinstvu, p. n. slavnom občinstvu svijee iz prijesnoga pčelnoga voska kg. po K 4.90. Za prijesnost jamčim s K 2000. Svijeće za pogrebe, za božićna drva, vošteni svitci i med najfinije vrsti uz veoma niske cijene.

**Javna zahvala.**

Podpisani časte se ovim putem svima, koji su našeg nezaboravnog supruga i oca.

**Orgura Gašparini-Gržina**

prigodom pokopa sproveli do hladnog groba te time nama u velike bol ublažile, izraziti najdublju zahvalnost.

Posebice neka bude harna zahvala izrečena veleučenom gospodinu dru Ritoši, za požrtvornost oko liječenja pokojnika.

PRASČARI, dne 23. jenara 1906.

**Tugujuća rodbina.**

**Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad. Markov trg.**

**Zdravlje je najveće bogatstvo!**



Ove glasovite i nenadkriljive kapljice sv. Marka upotrebljavaju se za vanjsku i unutarnju porabu. Osobito odstranjuju trganje i kašanje po kostih, noguh i rukuh, te izliče svaku glavobolju. One nedostiživo spasonosno djeluju kod bolesti žilica, ublažuju katar, umiruju izbacivanje, odklanjanje naduhavanje, boli i grčeve, pospješuju bolju probavu, čiste krv i crieva. Progone velike i male gljstve, te sve bolesti od gljstah dolazeće. Djeluju izvrstno protiv hrapavosti i promuklosti. Liječe sve bolesti jetrah i sluznice te kuku i trganje u želudcu. Progone svaku gromzicu i sve bolesti od gromzice dolazeće. Najbolje je sredstvo protiv maternici i mrdoncu, pa zato namijenjeno i njeđnoj djanskoj niti seljačkoj kući. Dobiva se samo u **Gradska ljekarna, Zagreb, Markov trg broj 23** (pokraj crkve sv. Marka). — Novac neka se šalje napred ili posnatem. — Manje od jednog tuca (12 botica) se ne šalje. — Cijena je sljedeća i to franko na svaku poštu: 1 tuca (12 bot.) 4 K, 2 tuca (24 bot.) 8 K, 3 tuca (36 bot.) 11 K, 4 tuca (48 bot.) 14.60 K, 5 tuca (60 bot.) 17 K. — Posjedujem tisuću i tisuću priznanica, da ih nije moguće ovdje listati, zato navadjam samo imena neka gg, koja su sa osobitim uspjehom uporebljavali **Kapljice sv. Marka** te podopunoma ozdravile: Iv. Barešinić, učitelj; Janko Klšulj, kr. nadlogar; Stj. Borić, župnik; Ilija Manić, opankar; Sofija Vukelić, šilica; Jožo Seljančić, seljak itd. itd.

**Utemeljena god. 1360. Gradska ljekarna, Zagreb.**  
Markov trg broj 23, pokraj crkve sv. Marka.

**Zdravlje je najveće bogatstvo!**

**Kapljice sv. Marka, ZAGREB, Gornji grad. Markov trg.**

**„ADRIA ROSKOPF“** najbolja ura **K 8.—**  
za službenike sa 5-godišnjim jamstvom.

**K tomu badava:**

1 krasna kutija i 4 predmeta za pričuvati i to: 1 pero za uru, 2 kazala i 1 staklo.

**Razašljije se pouzecerom.**

Naručbe ura izvršuju se nakon 8 dana točnog reguliranja radi, a na želju i odmah. Glavno skladište za Istru:

**L. Malitzky, urar u Puli.**

Via Sergia, 65.

Najveće skladište zlatnih, srebrnih i iz kovine švicarskih ura, budilica, Pendelovih ura itd.

Skladište zlata, srebra i dragulja.



**Prodaje se u korist Družbe sv. Cirila i Metoda za Istru!**

Visokom kr. zem. vladom proglašena liekovitom vodom rudnicom

**APATOVAČKA KISELICA**

osaravna alkalifiko-muriatitčna-litijaska kiselica vrlo bogata ugljičnom kiselicom

**izvrstno i poput kristala čisto stolno piće.**

Glasoviti liečnički autoriteti prepisuju ovu kiselicu s najboljim uspjehom kod svih bolesti probavnih organa i grkljana protiv ulazima i reumi, kod želudcašnog, plućnog, grčevog svih drugih katara, protiv hemeroidima (zlatnoj žilji), kod boli bubrega, mjehura, kamena, čestera bolesti, krasnih i natekilih jetara, i garavice i mnogih drugih bolesti. Prokazuje izvrstno i nenadkriljivo sredstvo kod spolnih i mnogih drugih ženskih bolesti.

Analizirane su prof. dr. E. Ludwig, c. kr. dvorski savjetnik i dr. prof. dr. S. Bošnjaković.

Nagrađjena na mnogim velikim strukovnim izložbama sa 15 zlatnih medalja.

**„Upraviteljstvo vrela Apatovačke kiselice“**  
ZAGREB, Ilca broj 17.

Dobiva se u svima ljekarnama, trgovinama mirođija, restauracijama i gostionama.



**Istarska Posujilnica u Puli**

Prima zadrugare, koji uplaćuju zadrughih diełova jedan ili više po kruna 20.

Prima novac na štednju od svakoga, ako i nije član istoga 4 1/2% kamata čisto bez ikakvog odbitka, te placa od do 100 K bez predhodnog odka. iznose do 400 K uz odkaz od 8 dana, iznose do 1000 K uz odkaz od 14 dana a tako i veće iznose ako se nije kod ulozjenja suglasno ustanovio veći ili manji rok za odkaz.

**Zajmove (posude) daje samo zadrugarom,** i to na hipoteku ili na mjenice i zadužnice uz garanciju.

**Uredovni sati svaki dan** od 9—12 sati pr. p. i 3—7 sati po podne; u nedjelju i blagdane osim julyja i augusta mjeseca od 9—12 prije podne.

**Društvena pisarna** i blagajna nalazi se u Glav. S. Stefano br. 9. prizemno desno, gdje se dobivaju pobliže informacije.

**Ravnateljstvo.**

**OGLAS.**

**NIKOLA ŽIC-KLAČIĆ i drug.**

Mlin na benzinu i trgovina brašna na veliko

u PUNTU, otok KRK, Istra.

**CIENIK**

Čistog pšeničnog i kukuruznog brašna veoma korisno za obitelji.

Cijena po 100 kg.:

|  |         |                         |        |
|--|---------|-------------------------|--------|
| pšenično brašno broj 1                 | K 26.60 | nesijano sa mekinjama   | K 21.— |
| " " " 2                                | 26.20   | mekinje (pesije)        | 14.—   |
| " " " 3                                | 25.80   | kukuruzno brašno        | 18.—   |
| " " " 4                                | 24.50   | raženo brašno prosijano | 24.—   |
| Sve vrsti 1. 2. 3. 4. ujedno pomiešane | K 26.—  | " " nesijano            | 19.—   |

Sve naznačene cijene računaju se postavljene u Puntu na barko ili parobrod u Krku. Plaća se u Puntu, a utuživo u Krku. Uz gotov novac 1 1/2% popusta. Na zahtjev šalje se uzorke franko i badava.

U našem mlinu melje se svakovrstno žito uz cijenu po 100 kg. K 1.50, osim toga koji želi da bude brašno prosijano plaća više po 100 kg. K 1.— (manje od 100 kg. se ne sija). Nabavljamo prazne reće koje se nalaze u dobrom stanju za spremanje posija po 100 kg. i plaćamo za svaku 16 para a za one za brašno 20 para; one pak koje drže 75 kg. po 30 para.

Koji želi imati pobliže upute neka se obrati na g. Ivana M. Žića u Puli, admiralaska ulica br. 12.